

# 内蒙古:灵活就业人员可参加职工医疗养老保险

**本报讯** (记者 杨净敏) 规定劳动年龄内的灵活就业人员可以以个人身份申请参加企业职工基本养老保险、职工基本医疗保险。内蒙古自治区人力资源和社会保障中心主任伏凌涛介绍。

11月17日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室举行关于修改《内蒙古自治区就业促进条例》(以下简称《条例》)有关情况新闻发布会。

伏凌涛表示,原《条例》共42条,这次共修改了23条,删除了1

条,增加了3条,修改后的《条例》共44条。修改的主要内容体现在产业带动、资金支持、服务保障3个方面,修改后的《条例》自2023年12月1日起施行。

《条例》明确政府补贴的职业技能培训项目全部向具备资质的

职业学校、职业培训机构开放;平台企业应当参加新就业形态从业人员职业伤害保障,鼓励平台企业为新就业形态从业人员购买人身意外伤害保险、雇主责任保险等商业保险。

此外,《条例》对涉及到的政府

部门名称、职业教育培训内容等进行了修改,对需要扶持的就业困难人员认定标准作了细化补充,增加了鼓励支持向企业、社会组织和个人开放资源等内容。

## 健康咨询



资料图片

## 合胞病毒来袭 冬季儿童感冒 如何治疗预防

冬季来临,气温骤降,儿童上呼吸道感染高发,鼻病毒、流感病毒、呼吸道合胞病毒等多种病毒会导致儿童出现发热、流涕、咳嗽等症状。如何区分普通感冒和流行性感冒,如何有效针对治疗和预防呢?记者采访了南京市妇幼保健院儿科主任医师陈玉林为大家科普——

### 如何区分普通感冒与流行性感冒?

陈玉林介绍,普通感冒(又称急性鼻咽炎),是上呼吸道感染的一个最常见类型,由病毒或细菌引起,可发生于任何年龄尤其婴幼儿,年均可达5到7次。流行性感冒(简称流感),是由流感病毒(甲、乙、丙、丁四型)引起的急性呼吸道传染病,有较强的传染性,以下借助表格给大家介绍两者的区别。

此外,近期“合胞病毒”冲上热搜,其感染表现一般为打喷嚏、流鼻涕、咳嗽等上呼吸道症状,后期咳嗽加重、喘息,甚至呼吸困难,可能引发肺炎。陈主任提醒,该病毒易感染6个月以下的婴幼儿,一定要重视预防。

### 孩子得了感冒怎么办?

儿童普通感冒和流行性感冒虽多为自限性疾病,但及时就医,明确病原学检查,对症治疗十分重要。

儿童普通感冒症状轻者无需药物治疗,症状明显影响日常生活则需服药,以对症治疗为主,并注意休息,适当补充水,避免并发细菌感染。

流行性感冒通过明确病原学检查后,除了多休息、补充水分外,应对症治疗,并在医生指导下尽早使用抗流感病毒的药物治疗,儿童用药剂量、方式需在专业医师的指导下进行使用。

### 儿童感冒的误区

**误区1:** 出现打喷嚏、鼻塞就是感冒了,要赶紧吃药。打喷嚏、流鼻涕不一定是感冒了,比如新生儿鼻腔小,受温度低、灰尘等影响,鼻黏膜易水肿而表现出鼻塞、喷嚏。因此,我们需要具体问题具体分析,而不能急于用药。

**误区2:** 感冒了,赶紧给输点抗生素吧,病好得快。感冒大部分都是由病毒感染所引起,抗生素治疗无效,而且滥用抗生素会产生耐药性、菌群失调等严重后果。因此孩子生病及时就医,根据医生的指导用药,抗生素治疗不是万能的。

**误区3:** 孩子高烧时多穿衣、多盖被,捂出汗就好了。对于孩子而言,捂一身汗这种方法很可能引起“捂热综合征”,更易引起抽搐、昏迷,甚至心脏骤停、死亡。因此当孩子感冒发烧时,合理保暖、降温是非常重要的。

**误区4:** 咳嗽了赶紧吃止咳药,晚了就成肺炎了。咳嗽是呼吸道感染的症状,也是孩子身体的一种自我保护反射,肺炎会引起咳嗽,咳嗽久了需要警惕肺炎。轻度咳嗽有助于将呼吸道的分泌物排出,如果一咳就用止咳药“镇压”,并不是源头解决了感染,还易诱发混合感染、气道堵塞等问题。

### 如何预防儿童感冒呢?

陈玉林提醒家长,预防儿童感冒要注意以下几点:

1. 增强儿童抵抗力,积极锻炼,合理的户外活动和锻炼;
2. 适时合理地调整儿童衣物,避免温度过高或过低;
3. 注意个人卫生,勤洗手,勤开窗通风,同时均衡饮食;
4. 避免交叉感染,如有家人感冒,请做好防护,尽量避免接触,同时在感冒流行季节,尽量少去人员聚集的地方;
5. 疫苗接种:接种流感疫苗可降低接种者感染风险、减少重症感染。(据《新华日报》)

## 京蒙携手 促进优质医疗资源扩容

近日,在内蒙古自治区乌兰察布市兴和县医院内,北京市延庆区派驻专业医务人员代表、延庆区医院妇产科主任胡雁琴正带领兴和县医院妇产科团队,进行一场腹腔镜手术。这是她回到家乡,在兴和县医院妇产科开展的第8台手术,也是兴和县医院妇产科开展的首台腹腔镜手术。

胡雁琴1986年毕业于包头医学院,之后在乌兰察布市第二医院妇产科工作,2009年通过人才引进来到北京市延庆区医院妇产科工作。在院工作期间她熟练地掌握了妇科、产科常见病、多发病的诊断与治疗,在疑难杂症方面也具有丰富的诊治经验,先后开展了腹腔镜、宫腔镜及阴道镜等多项应用技术。延庆区医院与北医三院的深度合作后,依托北医三院的医学资源,胡雁琴在延庆地区开展了多个学科项目,为延庆区医院的发展作出贡献。

今年8月,延庆区医院选派具有多年临床经验的胡雁琴支援兴和县医院的医疗工作,帮助兴和县医院开展临床、教学、科室管理等方面培训学科建设工作。

“内蒙古大草原是我的家乡,得知要来到和对口帮扶支援,我立刻进行了申请。”胡雁琴肩负使命,乘坐高铁穿过一望无际的草原,回到自己的家乡。在兴和县医院报到的第一天,看着空空如也的妇科病房,胡雁琴当时便在心里暗下决心,要为当地培养一批带不走的专业技术人员,改善当地妇科诊疗能力、环境以及诊疗水平。“不能单打独斗,整个妇产科团队都要提升,只有真正提高当地医生的医疗水平,才算是达到医疗帮扶的目的。”胡雁琴说。

短短两个多月,兴和县医院妇产科团队便在胡雁琴的带领下,成功开展了宫颈锥切、宫腔镜等手术,获得当地妇科病人的感谢与信任。

今年7月,延庆区卫健委一行来到内蒙古兴和县,开展2023年对口帮扶工作。会上,延庆区卫健委与兴和县卫健委签订2023年卫生健康领域东西部协作协议,确定从专家团队带教、人才培养等7方面开展帮扶工作。根据兴和县卫健委需求,延庆区统筹

全区医疗设备资源向兴和县卫健委捐赠医疗设备38台套,包括心电图监护类5台套、检验类设备4台套、血液透析机2台套、手术类设备4台套、手术式病床17套(含床垫)以及其他医疗设备6台套。包含胡雁琴在内,延庆区医院、延庆区中医医院、延庆区妇幼保健院3家单位,共选派6名专业技术人员到兴和县进行为期3至6个月的挂职锻炼,进一步提升兴和县妇产科、普外科、骨外科、超声科的专科水平,将“强带教、帮管理、促提升”工作落到实处。同时,延庆区卫健委组织内科、中医综合科、中医科、骨科、眼科、放射科等7名专家,到鄂尔多斯旗木东村开展义诊,以实际行动助力对口帮扶工作落地生根。

今年是延庆区医院对口支援帮扶内蒙古兴和县人民医院的第6个年头。从2018年10月开始,兴和县中医院与延庆区医院建立影像远程诊断和会诊,所有患者影像科检查报告,均由延庆区医院放射科审核后出具,目前已为兴和县中医院患者出具诊断结果共7万余例,先后有10名影像科人员到延庆区医院进修学习,提高了兴和县中医院影像科的诊断水平和扫描技术。下一步,延庆区医院以精准帮扶为落脚点,又选派4名专家赴内蒙古乌兰察布市兴和县医院开展为期3个月的对口支援工作。越来越多的当地百姓知道兴和来了北京的大夫,纷纷前来就诊。今年以来,延庆区18家医疗机构全部与兴和县结对单位签订帮扶协议,并开展了家庭医生签约、健康教育、公共卫生、慢病诊疗等工作,累计派出医务人员129人次,带教162人次,义诊1635人次,并向各个卫生院捐赠药品和粮油等物资。下一步,延庆区将紧密对接兴和县的卫生健康需求,深入推进“组团式”医疗帮扶,建立双向流转制度,以助力兴和医疗卫生人才队伍建设为重点,派遣骨干力量到兴和坐诊、带教、帮管理,促提升,并依托首都医疗资源优势,促进兴和县医务人员业务能力稳步提升,不断巩固完善长效工作机制,促进优质医疗资源扩容。(王进文 张思琦)



## 守护社区用药安全

为进一步提升社会安全用药认知水平,营造药品不良反应监测评价社会共治格局,内蒙古自治区药物警戒中心联合

多家单位开展主题为“守护社区用药安全,携手健康向未来”药品安全月主题活动。活动借助多种宣传形式强化宣传效

果,满足社区居民需求。近日,呼和浩特市检验检测中心药师为社区居民介绍安全用药知识。(王磊 摄)



## 小心感冒!

连日来,呼和浩特市气温下降明显,天气干燥,感冒患者不断增多。呼和浩特市妇幼保健院儿科主任、副主任医师刘军说,最近几

天前来就诊的孩子逐渐增多,建议家长根据天气情况及时给孩子增减衣物,如出现感冒症状应及时到正规医院就诊,切忌乱用药物。(牛天甲)

天前来就诊的孩子逐渐增多,建议家长根据天气情况及时给孩子增减衣物,如出现感冒症状应及时到正规医院就诊,切忌乱用药物。(牛天甲)

## 又一家非血缘造血干细胞采集移植医院落户内蒙古

内蒙古医科大学附属医院非血缘造血干细胞采集移植医院日前正式挂牌。

记者了解到,2004年,内蒙古造血干细胞捐献工作正式启动。在全区各级红十字会、卫生健康委和爱心人士的共同推动下,捐献志愿者队伍不断扩大,捐献数量不断增加,累计容量已达58738人份,实现造血干细胞捐献164例,成为中华骨髓库的重要组成部分。造血干细胞捐献事业是保护

人的生命和健康的公益事业,也是“人道、博爱、奉献”红十字精神发扬光大重要载体。内蒙古医科大学附属医院非血缘造血干细胞采集移植医院的成立,优化了我区非血缘造血干细胞捐献事业,移植工作布局,对促进我区造血干细胞捐献事业高质量发展具有重要意义。目前,我区共建有两家非血缘造血干细胞采集移植医院,一家非血缘造血干细胞采集移植医院。(王利军)

## “这样的适老化服务,才是我们需要的!”

“不用我出门,你们就帮我把身份证办好送来了,真的太感谢了!这样的适老化服务,才是我们需要的!”11月15日,家住赤峰市松山区动力机胡同的董大爷拿着身份证,对送证到家的民警连连道谢。70多岁的董大爷腿脚不便,前几天,松山区公安分局政务服务中心民警了解情况后主动上门,为他补办身份证。

“我眼睛花看不清字,不会用智能手机,但在这里根本不说办事。工作人员想得可周到了,办事效率还特别高!”10月31日,在松山区政务服务大厅公安专区办理完户籍业务后,王大娘为工作人员竖起了大拇指。

为方便老年人办理业务,今年以来,松山区公安分局在松山区政务服务大厅公安专区开设“老年人绿色通道”专区,为有需要的老年人提供咨询引导、政策解答、业务预约、帮填打印、全程陪办等服务;增设敬老专座,放置了老年人能看清、看懂的宣传读本和办事指南等,细心配备了老花镜、医药箱、饮水机;保

留现金、银行卡等传统收费方式,以诚恳的态度、最贴心的服务全面提升老年人办事体验。

为妥善解决行动不便居家老年人的办事需求,该局坚持推进政务服务标准化、适老化建设,依托基层派出所及时获取老年人的服务需求,建立15分钟适老服务站,将部分公安政务服务事项下放至社区警务室,引导老年人在“家门口”就近办;制定预约上门、帮办代办等服务措施,为老年人提供从接待、答疑、受理到办理、反馈一站式服务。同时,民警为有意愿了解线上服务流程的老年人,耐心细致地讲解并指导使用“互联网+公安政务服务”平台办

理业务,切实帮助老年人跨越数字鸿沟,让他们享受到“互联网+”的便捷。

在充分考虑老年人需求,改进公安政务服务的同时,该局针对老年人防骗意识薄弱的现状,加大反诈、防诈工作宣传力度,开展符合老年人特点的宣传培训,讲解防骗知识,切实提高老年人防骗意识和辨别能力,帮助老年人守好养老钱。

前些日子,市民李大爷神色慌张地来到松山区政务服务大厅公安专区,咨询一次性补缴养老保险事宜。民警发现李大爷咨询时神态异常,立即警觉起来,便详细询问具体情况,确定有人打着

“代办养老保险”的幌子,向李大爷推销虚假理财产品。民警向李大爷讲解骗子的招数,老人恍然大悟,最终免于上当受骗。

“要不是你们,我的钱就被骗了。以后遇到不明白的事,我就会来求助!”李大爷感激地对民警说。

优化硬件设施,提升服务水平,帮助老年人解决生活中的各种问题和困难……松山区公安分局不断创新发展举措,努力让老年人感受到更多关爱和温暖。截至目前,该局已为老年人开“绿”绿色通道35次,提供预约上门服务12次,向老年人发放反诈宣传资料400余份。(陈春艳)

## 注销公告

经研究决定,鄂伦春自治旗裕林运输有限公司,统一社会信用代码:91150723MA0QKP2U91。向登记机关申请注销营业执照,请债权人自公告45日内与该司联系。特此公告。

## 遗失声明

鄂伦春自治旗雨丰农副产品收购有限公司,统一社会信用代码:91150723MA0MYNBY3L,不慎将开户许可证丢失,声明作废。